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V/v chính sách thuế GTGT 
Hà Nội, ngày 02 tháng 8 năm 2023  

 Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Đồng Nai. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 7985/CTDON-TTHT và công văn số 
8819/CTDON-TTHT ngày 14/7/2023 của Cục Thuế tỉnh Đồng Nai về việc chính sách 
thuế GTGT. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại khoản 2, Điều 12 Luật Thuế GTGT số 13/2008/QH12 ngày 
03/6/2008 (đã được sửa đổi, bổ sung tại Luật số 31/2013/QH13 ngày 19/6/2013) về 
điều kiện khấu trừ thuế giá trị gia tăng đầu vào; 

Căn cứ hướng dẫn tại khoản 10, Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 
27/02/2015 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung Điều 15 Thông tư số 219/2013/TT-
BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính (đã được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 
119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014 và Thông tư số 151/2014/TT-BTC ngày 
10/10/2014 của Bộ Tài chính) về điều kiện khấu trừ thuế giá trị gia tăng đầu vào. 

Căn cứ quy định và hướng dẫn nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Elanco 
Việt Nam đang thực hiện mô hình kinh doanh ba bên thông qua thỏa thuận hợp đồng, 
theo đó, Công ty Elanco Việt Nam mua hàng trực tiếp từ Công ty Bayer Việt Nam, 
Công ty Bayer Việt Nam nhập khẩu hàng trực tiếp từ Công ty Bayer Thái Lan và sau 
đó bán lại cho Công ty Elanco Việt Nam theo phương thức chỉ định Công ty Bayer 
Thái Lan giao hàng trực tiếp tại cảng ở Việt Nam cho Công ty Elanco Việt Nam; Sau 
đó, Công ty Elanco Việt Nam khi nhận hàng tại cảng ở Việt Nam thì có trách nhiệm 
trực tiếp làm thủ tục hải quan để nhập khẩu lô hàng với Cơ quan Hải quan và đứng tên 
là người nhập khẩu, nộp tiền thuế nhập khẩu và thuế giá trị gia tăng hàng nhập khẩu 
tương ứng; Công ty Bayer Việt Nam thực hiện xuất hóa đơn GTGT (có tính thuế 
GTGT) để bán hàng nhập khẩu cho Công ty Elanco Việt Nam thì Công ty Elanco Việt 
Nam được khấu trừ thuế GTGT đầu vào nếu đáp ứng đầy đủ điều kiện khấu trừ giá trị 
gia tăng đầu vào theo hướng dẫn tại khoản 10, Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC 
ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính. 

Đề nghị Cục Thuế tỉnh Đồng Nai hướng dẫn Công ty TNHH Elanco Việt Nam 
thực hiện theo quy định. 

Tổng cục Thuế có ý kiến để Cục Thuế tỉnh Đồng Nai được biết./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phó TCTr Đặng Ngọc Minh (để b/c); 
- Vụ CST, PC - BTC; 
- Vụ PC, KK - TCT; 
- Lưu: VT, CS. 
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